
Производственная 
мощность предприятия









       Фонд времени работы оборудования и режим работы 
предприятия. 
При расчёте принимается максимально возможный плановый 
(эффективный) годовой фонд времени работы оборудования.
       

Др – количество рабочих дней в году

Ксм – количество смен

Ппр – процент планируемых текущих простоев











Выходная мощность

Мнг – производственная мощность на начало периода
Мвв –  величина прироста производственной мощности за 

счет различных факторов (модернизация, реконструкция, 
тех.перевооружения)

Мвыб – уменьшение мощности вследствие выбытия 
оборудования



Среднегодовая мощность

Мвв – мощности, введенные в течение года
Мв – выбывшие в течение года мощности 
Км  (Км1) – количество полных месяцев 

эксплуатации введенных (выбывших) мощностей

















Решение задач

ООО «Каролина» имело на начало года 400 станков. 
Продолжительность смены на данном предприятии равна 8 

часам, двухсменный режим работы, число рабочих дней в году – 
257. Регламентированные простои оборудования составляют 

3% от режимного фонда времени. Норма времени на 
обработку одного изделия – 0,5 ч. 

С 1 апреля установлено дополнительно еще 60 станков, а с 1 
ноября выбыло 30 станков. 

Предприятие планирует выпуск продукции на участке в 
объеме 1356130 шт. 

Определить среднегодовую мощность и коэффициент 
использования производственной мощности.



Решение
1. Определим эффективный фонд рабочего времени.



Решение
2. Определим среднегодовое количество 
оборудования



Решение
2. Определим среднегодовое количество 
оборудования

3. Определим среднегодовую производственную 
мощность



Решение
⚫  


